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Math

sciences

Classification des problemes du champ additif de Gérard Vergnaud pour le cycle 3

E2 (celui qui est comparé)

Classe Schéma général Déclinaisons T/Q Exemples
T f ti itive :
, recherche de recherche de recherche de fanstormation pos iive
Tran’sforrlnatlon Iétat final la valeur de Iétat initial @ V’avais 2 billes. J’en ai gagnées 3.
d’un état la transformation ‘s |Combien ai-je de billes maintenant?
=
Un état initial T Transformation [ALl  T* A2 @) A3 T S Javais 2 billes. J'en ai gagné.
subit une Ei Ef positive Ei“‘“‘>® E--——->E; @ ______ >E g J’en ai maintenant 5.
transformation @ |Combien en ai-je gagnées ?
. . _ - o]
pour aboutir 3 Transformation Ad T AS @ A6 T E J’avais des billes. J’en ai gagnées 3.
un état final négative Ei--—-- @ Ei------>E; @”"“‘>Ef J’en ai maintenant 5.
Combien avais-je de billes au début ?
Combinaison 2 Recherche du tout :
(com'p’osition) E1 = E, @ ‘& Ui 2 billes rouges et 3 billes bleues.
d’états ® E E g Combien ai-je de billes en tout ?
Deux états sont E B1 E2 B2 @ Ez é Recherche du complément :
ou
combinés pour E2 L . - R . 2 ai 5 billes en tout. 2 sont rouges et
. Réunion de deux états Partition d’un état en deux états 2
obtenir un Recherche du tout Recherche du complément g Jes autres sont bleues.
troisieme état Combien ai-je de billes bleues ?
herche de recherche de redwéche de Comparaison positive :
E 1 E c ! Pierre a 2 billes. Marie a 3 billes de
_ C1 C2 @ C3| g lplus que Pierre.
Comparaison C Comparaison (3 Es ‘= [Combien Marie a—t-elle de billes ?
it c
d’états positive c I @ I c: g
EZ E» w |Pierre a 2 billes. Marie a 5 billes.
Deux états sont E2 ag’ Combien Marie a-t-elle de billes de
QD .
, s = <= |plus que Pierre ?
compares E1 est le référent . C4 c 5 C 6 2 P
(celui auquel on compare) COI‘I‘IR&I’&ISOI’I E‘ E‘ @ a
E1 est placé apres le mot négme I I c- Pierre a des billes. Marie a 5 billes.
« que » C- @ Marie a 3 billes de plus que Pierre.
E> E Combien Pierre a—t-il de billes ?
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Math

sciences

Classification des problemes du champ multiplicatif de Gérard Vergnaud pour le cycle 3

connaissant la valeur d’une part.

Structure
Classe Schéma Situation T/Q Exemple
mathématique
5 Ces problemes mettent en jeu un o
produit de mesures et sont scolairement g Une feuille de papier quadrillé a 3 carreaux sur un
Configuration 3 ]
identifiés comme supports a la o [cOté et 5 carreaux sur 'autre coOté.
rectangulaire £
construction du concept de % Combien y a-t-il de carreaux sur cette feuille ?
Problémes de o
D1 multiplication. a
multiplication
1->3 Ces problemes relevent de I'addition L’enseignant distribue 3 stylos a chaque éleve.
Multiplication 12 =>? réitérée. Il'y a 12 éléves.
E1l Recherche du nombre total d’éléments. Combien a-t-il distribué de stylos en tout ?
§
Ces problemes illustrent des situations '§
4> 52 & |Unjeu contient 52 cartes. Il y a 4 joueurs.
> 2 de partage ou de distribution. w®
Division partition 1 : & |Chaque joueur regoit le méme nombre de cartes.
Recherche de la valeur d’une part »
E2 °E" Combien de cartes regoit chaque joueur ?
Problémes de connaissant le nombre de parts. @
Q0
division Ces problemes illustrent des situations ,‘;’
15 Un enfant a 75 billes.
de groupements.
Division quotition ?=>» 75 Il les range par paquet de 5.
Recherche du nombre de parts
E3 Combien de paquets a-t-il fait ?






